



Ajuntament
d'Alaró

ILLES BALEARS

AJUNTAMENT D'ALARÓ REGISTRE GENERAL	
Data: 28 MAR. 2017	
ENTRADA Núm: 1720	Expt. Núm: 357-16

ESBORRANY DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA
DEL PLE DE L'AJUNTAMENT
DE 24 DE NOVEMBRE DE 2016

Lloc de la reunió:	Alaró, sala capitular de la Casa Consistorial
Data:	24 de novembre de 2016
Hora de començament:	20 h.
Hora d'acabament:	21'10 h.
Membres presents:	Aina Maria Munar Isern, batlessa Jordi Amengual Far Antònia Martorell Vanrell Guillem Balboa Buika Aina Sastre Bestard Laura Perelló Rigo Gabriel Simonet Homar Maritina Campins Moyá Llorenç Perelló Rosselló Maria Lourdes Bennasar Bennasar Juan Antonio Lozano León Maria Antònia Sampol Pericás
Membres que han excusat la seva absència:	Roger Anthony Andrews
Caràcter de la sessió:	ordinària
Convocatòria:	primera
Secretari:	Jaume Nadal Bestard

Abans de l'inici de la sessió la regidora delegada de cultura, igualtat i cooperació Aina Sastre Bestard llegeix la següent

DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DEL PLE DE L'AJUNTAMENT
D'ALARÓ

MANIFEST EN EL DIA INTERNACIONAL
CONTRA LES VIOLÈNCIES MASCLISTES DEL
2016



Un any més, l'Ajuntament d'Alaró ens sumem a la crida internacional per commemorar el 25 de novembre com a Dia Internacional per a l'Eliminació de la Violència contra les Dones amb la finalitat de manifestar i ratificar el nostre rebuig a aquesta xacra social i renovar el compromís ferm per col·laborar i impulsar accions per a la seva eradicació.

Totes les persones i entitats, especialment les públiques, estam emplaçades a manifestar-nos i contribuir a aquesta acció ciutadana reactivant i millorant la prevenció i les respostes. Per això, al mateix temps que reiteram l'obligació de treballar fins aconseguir la total eradicació, tenim la convicció que la tolerància zero és l'única opció que ha de defensar el conjunt de la societat.

La violència contra les dones és una de les vulneracions més greus dels drets i llibertats. En una societat legalment igualitària i amb un marc jurídic que ens situa a l'avantguarda, les xifres de morts i agressions contra les dones i nines segueixen sent aclaparadores.

El drama de la violència masclista s'ha evidenciat un altre cop enguany, 6 víctimes a les Illes Balears des de l'inici d'any, més de 1.080 des de l'any 1999. Dotze anys després de la Llei integral contra la violència de gènere de 2004, després de nombroses lleis autonòmiques i després de la ratificació del Conveni d'Istanbul (BOE del 06.06.14).

L'experiència confirma que quan més a prop estan administració i ciutadania, més eficaces són les mesures de sensibilització, d'educació, o de detecció, i més eficaç és la resposta d'urgència o el seguiment dels serveis, per la qual cosa, els resultats que s'obtenen en aquesta lluita són millors.

Conscients d'això, els ajuntaments, com a institució més propera al ciutadà, som imprescindible per a la prevenció i l'atenció social, jurídica i psicològica que estableix l'article 19 de la Llei Integral contra la violència de gènere, per la qual cosa, abordam, a vegades amb mitjans escassos, però amb voluntat política i decisió una resposta ferma vers la societat, implementant plans amb mesures específiques que afavoreixen la igualtat d'oportunitats i l'avanç cap a una societat justa i lliure de discriminació de gènere. La recent posada en marxa de l'Agent d'igualtat a Alaró n'és un bon exemple.

Malauradament, tot i les passes fetes fins ara, la violència masclista no recula, per la qual cosa hem de seguir lluitant. Per tot això, des de l'Ajuntament d'Alaró, manifestam el nostre compromís en els següents punts:

- Mostrar la nostra solidaritat cada any el 25 de novembre, Dia internacional contra la violència cap a les dones
- Oferir una atenció estable i de qualitat, en condicions d'àmplia accessibilitat, confidencialitat, protecció i anonimat, que inclogui la rehabilitació, avaluació i



seguiment, la qual cosa comporta la gestió pública directa dels serveis per a la igualtat i contra la violència de gènere

- Sensibilitzar contra el sexisme a les activitats culturals, a les celebracions, a les mesures de seguretat i convivència i a totes les actuacions i serveis de competència municipal
- Parar esment especial a les dones amb discriminació múltiple i altres col·lectius agredits per la violència masclista (diversitat sexual, diversitat funcional, immigrants, aturades o dependents), per a no incórrer en la victimització múltiple als processos d'atenció
- Fomentar la participació de la societat civil, en particular de les organitzacions de dones

1. RESOLUCIONS DE BATLIA.-

S'han tramès als regidors, mitjançant correu electrònic; per la qual cosa es donen per informats de les següents:

- Autoritzacions d'ús d'instal·lacions, dependències i béns municipals (decrets: 1015; 1016; 1017; 1020; 1023; 1033; 1034; 1037; 1039; 1041; 1042; 1047; 1051; 1065; 1066, 1069, 1092).
- Usos especials de vies i espais públics (decrets: 1009; 1013; 1048, 1049; 1052; 1058; 1063).
- Mercat setmanal, venda ambulants, parades i barres de festes (decrets: 1081)
- Tributs i altres ingressos: liquidacions (decrets: 1025; 1057; 1070 a 1080); compensació de deutes (decret: 1067)
- Presa de coneixement de comunicacions prèvies d'obres (decrets :1021; 1044; 1053), llicències de primera ocupació/finals d'obra (decrets: 1018, 1054); ordre d'execució d'obres o actuacions (decret: 1045); transmissions de llicències (decret: 1068)
- Llicències, autoritzacions, transmissions i presa de coneixement d'activitats (decrets: 1046; 1084)
- Llicències connexió xarxa clavegueram (decrets: 1060; 1088, 1089)
- Llicències connexió xarxa d'abastiment d'aigua (decret: 1022; 1087)
- Llicències connexió xarxa de pluvials (decrets: 1059; 1090)
- Incoació d'expedients, sancions i actuacions en matèria de disciplina urbanística (decrets: 1035; 1038; 1064)
- Incoació d'expedients i sancions en matèria de trànsit (decret: 1014)
- Padró d'habitants (decrets: 1011; 1056)
- Personal municipal (decrets: 1012; 1028; 1029; 1030; 1032; 1036; 1040; 1043; 1061; 1085)



- Ajudes i subvencions concedides en matèria de serveis socials (decrets: 1019; 1050; 1082, 1083)
- Accions judicials: (decret: 1026)
- Organització municipal: (decret: 1008; 1010; 1031; 1055; 1062)
- Aprovació de sol·licituds de subvenció a altres administracions: (decret: 1024; 1027; 1086)

2. COMUNICACIÓ DEL REQUERIMENT DE LA SINDICATURA DE COMPTES DE RENDIMENT DEL COMPTE GENERAL DE 2015.-

(exp. núm. 1057-2016)

Es comunica al ple el requeriment, per segona vegada, de la Sindicatura de Comptes de rendiment del Compte general de l'exercici 2015, (registre d'entrada núm. 5955, de 14.11.2016).

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

En el retard ha influït la vacant del lloc d'intervenció i també els problemes informàtics i el de personal que ha tingut el Consell de Mallorca. Hem mantingut contactes amb la Sindicatura de Comptes i ens han dit que és un "planning" que han de fer, però que entenen la problemàtica que hi ha hagut. Abans del dia 30 de novembre trametem la informació. S'ha fet aquest requeriment també en anys anteriors.

3. MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 5-2016 (SUPLEMENT).-

(exp. núm. 6056-2016).

Proposta de batlia (registre d'entrada núm. 6056, de 18.11.2016), informada favorablement per la comissió informativa i de control general en sessió de 21 de novembre de 2016:

"FETS

1. Es proposa l'amortització anticipada total del préstec amb el BBVA núm. 018257470917036206 (2009-2024), del qual a 31 de desembre quedarien pendents d'amortitzar 230.343,22 € euros. És el préstec que té un tipus d'interès més alt de tots els que té subscrits l'Ajuntament (Euríbor + 1,75%). No té comissió ni cap tipus de penalització per la cancel·lació anticipada.





2. S'ha consultat el parer de la tesorera, que ha informat que aquesta amortització anticipada no comprometrà els pagaments prevists, atesa la bona situació de la tesoreria municipal.

3. No existeix consignació al pressupost 2016 per atendre les despeses derivades d'aquesta amortització anticipada. Es tracta d'una despesa que no es pot ajornar fins l'exercici següent, per la qual cosa és necessari tramitar una modificació per dotar el crèdit necessari.

4. La font de finançament d'aquesta modificació de crèdit és el romanent de tesoreria per despeses generals, que a la liquidació de l'exercici 2015 va ser de 1.374.453,69 €, dels quals s'han utilitzat 537.314,17 €. Els ingressos prevists en el pressupost s'estan executant amb normalitat.

FONAMENTS DE DRET

articles	Normativa
32, DA 6	Llei orgànica 2/2012, de 27 d'abril
177, DA 16	Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març
35 a 38	Reial decret 500/1990, de 20 d'abril
7	Bases d'execució del pressupost

Per tot allò exposat, es PROPOSA al Ple:

– Aprovar inicialment una modificació pressupostària de suplement de crèdit, amb la configuració dels conceptes pressupostaris següents :

<u>aplicació</u> <u>despeses</u>	<u>denominació</u>	<u>actual</u>	<u>suplement</u>	<u>definitiu</u>
011.91308	BBVA (2009-2024) 00009170362	28.800,00	230.343,22	259.143,22
		TOTAL	230.343,22	

<u>concepte</u> <u>d'ingrés</u>	<u>denominació</u>	<u>actual</u>	<u>variació</u>	<u>definitiu</u>
870.00	Romanent tesoreria per despeses generals	537.314,17	230.343,22	767.567,39
		TOTAL	230.343,22"	

Opinions sintetitzades dels membres de la corporació que intervenen en la deliberació:

Gabriel Simonet Homar, regidor del grup municipal Junts per Alaró:

Referent a aquest tema, no veiem clar aquesta modificació de crèdit. Tenim dos dubtes: un de caire tècnic i un altre de caire polític. Aquesta modificació de crèdit es finança amb romanent de tesoreria per a despeses generals, i entenem que s'ha de fer amb el superàvit. L'altre dubte és que si realment tenim dos-cents trenta-mil euros per fer



la modificació de crèdit, ¿perquè la destinem a amortitzar préstecs?; si realment el deute financer de l'ajuntament amb els bancs està controlat i dins els marges, si complim els requisits de pagament als proveïdors, ¿per què no ho destinem a adobar carrers, fer aparcaments o a altres actuacions d'inversió?.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

Proposem aquesta modificació de crèdit perquè és pel préstec del qual paguem més interessos, és una despesa que ja no tindrem; tot el que ens estalviem, aquest any i els propers, anirà destinat a inversions. La situació de la tresoreria municipal és bona. Ara el superàvit no s'ha de destinar íntegrament a amortitzar deute, una part pot destinar-se a inversions.

Gabriel Simonet Homar:

No s'ha respost al que he demanat. Si es diu que hem tingut un ingrés financer, ¿quin ha estat?, ¿per què no s'ha fet la modificació abans?. Ara que no és necessari amortitzar deute, i podrien fer-se inversions, no ho fem. Com anterior equip de govern amortitzarem préstecs perquè hi estàvem obligats per la normativa.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

Podrem invertir més l'any vinent. No destinem tot el superàvit a amortitzar deute. Farem obres i inversions a través dels plans del Consell de Mallorca i amb el superàvit del proper any.

Resultat de la votació:

Vots a favor: 6 (sis), grup municipal PSIB-PSOE (Aina Maria Munar Isern, Jordi Amengual Far i Antonia Martorell Vanrell), i grup municipal MÉS-APIB (Guillem Balboa Buika, Aina Sastre Bestard i Laura Perelló Rigo).

Vots en contra: 0 (zero).

Abstencions: 6 (sis), grup municipal Junts per Alaró (Gabriel Simonet Homar, Maritina Campins Moyá, Llorenç Perelló Rosselló, María Lourdes Bennasar Bennasar, Juan Antonio Lozano León i Maria Antònia Sampol Pericás).

S'acorda:

Aprovar inicialment la proposta.

4. PRECS I PREGUNTES.-

Gabriel Simonet Homar, regidor del grup municipal Junts per Alaró:

Vull recordar que sempre que l'anterior equip de govern traslladà alguna comunicació al ple, es donava veu als regidors per poder deliberar. Avui, a ran de la





comunicació del requeriment de la Sindicatura de Comptes no s'ha fet així. Prec que en endavant es faci com abans i se'ns doni veu.

Llorenç Perelló Rosselló, portaveu del grup municipal Junts per Alaró:

Reiterem la pregunta que vàrem presentar per escrit el passat dia 25 d'octubre, dirigida al regidor delegat d'urbanisme, i que no contestà en el passat ple, o millor dit, va demanar que s'ajornés la resposta; per tant, la tornem a formular:

“Antecedents:

Durant les darreres setmanes s'han publicat diferents informacions sobre una activitat de centre d'acollida de menors, el responsable de la qual és el Consell de Mallorca, que es realitza a la finca Can Sec. Aquesta finca està situada al nostre Terme Municipal, a la parcel·la 302, del polígon 3. (S'adjunten al present escrit còpies de les informacions publicades).

L'esmentada finca es troba inclosa dins la Xarxa Natura 2000, el Paratge de la Serra de Tramuntana i també dins una zona ANEI. (S'adjunten al present escrit còpies de plànols del SITIBSA amb la delimitació de les zones esmentades).

L'ús que s'està realitzant està prohibit en aquestes àrees.

El passat 12 d'octubre es va registrar a l'Ajuntament d'Alaró una declaració responsable per realitzar l'activitat d'Agroturisme a l'esmentada parcel·la.

En aquest cas, per iniciar aquesta activitat, també es necessita l'informe previ i vinculant de la Conselleria de Medi Ambient per estar en zona mediambientalment protegida.

No ens consta que l'Ajuntament d'Alaró, l'Agència de Disciplina Urbanística del Consell de Mallorca, ni els agents de medi ambient de la Conselleria de Medi Ambient hagin actual al respecte.

Pregunta (al regidor delegat d'Urbanisme):

Ens podria informar sobre les actuacions que s'han dut a terme en relació al que s'ha exposat?. En el cas que no s'hagi fet res, demanam que s'actui per esclarir l'adequació a la legalitat de les activitats que es realitzen actualment a la parcel·la abans esmentada.”

Preguntes formulades oralment:

Dia 6 d'octubre de 2015 vàrem sol·licitar que se'ns remetés de forma mensual l'estat d'execució pressupostari, que se'ns va contestar mitjançant Resolució de batlia de 16.1.2015 i només l'hem rebut dos o tres mesos. Ho vàrem demanar al passat ple i veiem que l'equip de govern està ocultant dades i informació a l'oposició. No veiem per enlloc el govern transparent del qual presumíeu.

Fa uns nou mesos vàrem pregar que es prenguessin mesures per evitar al desaparició del mercat setmanal, perquè de cada dia vénen manco placers, ens agradaria saber que heu fet al respecte.

El dia 4 de juliol de 2016 (registre d'entrada núm. 4078) vàrem informar a aquest ajuntament que podien presentar projectes per a ser subvencionats amb l'impost turístic i proposàvem que es sol·licitessin fons per al Castell d'Alaró. ¿S'ha presentat algun projecte per finançar amb els fons de l'impost del turisme sostenible?.

Volem agrair que, a la fi, hagueu llevat el paperí de Sant Roc, tot i que s'ha fet dos mesos i mig tard.



Sobre l'actuació de tancament de la Plaça de la Vila els capvespres; ens agradaria saber un parell de coses: ¿perquè encara no hi ha informe policial favorable sobre la idoneïtat d'aquesta actuació? Ens consta per registre que s'han lliurat set-centes signatures en contra de la mesura, ¿com ho valoreu?. En relació al mateix tema, encara ara no hem vist cap resolució de batlia que ordeni a la Policia Local a fer aquest tancament, així que no creiem que aquesta actuació de canvi de circulació sigui del tot legal.

Hem vist a l'acta de la junta de govern local del 18 d'octubre de 2016 que aprovàreu cinc factures (amb núm. de registre de factures 1521, 1522, 1523, 1524, 1525) d'un mateix proveïdor per la quantitat total de 26.098,16 €, ¿quin procediment o comprovacions s'han dut a terme per adjudicar aquestes feines?.

Guillem Balboa Buika, regidor delegat d'urbanisme, promoció econòmica i fires:
La primera informació que tinguérem de l'existència del Centre de menors de Can Sec ens arribà de manera casual a finals del mes de juliol de 2015, durant una reunió de la comissió de fems/residus de la Mancomunitat des Raiguer, a la qual assistí la batlessa; en el transcurs de la reunió es va fer menció a un centre de menors a Alaró. La nostra primera reacció va ser de sorpresa. Ens vam posar en contacte amb l'Institut Mallorquí d'Afers Socials (IMAS), per tal de demanar informació sobre aquest tema. S'acordà una reunió amb el gerent de l'IMAS, Jaume Català, qui va venir acompanyat d'un arquitecte del Consell, i la reunió tingué lloc a l'ajuntament el dia 6 d'agost de 2015; se'ns explicà que hi havia aquest centre de menors, i que responia a una situació d'emergència. Es tracta d'un projecte aprovat per l'anterior presidenta de l'IMAS i els nous responsables, que entraren el juny de 2015, han hagut de fer-se'n càrrec. Hagueren d'abandonar l'anterior centre perquè no els hi renovaren el contracte de lloguer. Ens insistiren en la dificultat que tenen de trobar un espai per ubicar aquest tipus de centres; és vera que tothom considera que són necessaris i que fan una molt bona feina, però ningú els a vol a casa seva. Els exposàrem la nostra preocupació en relació als usos, que no estan permesos en un espai com aquest. Ens demanaren poder treballar en la justificació de l'ús i en la regularització del centre. Tinguérem una segona reunió de seguiment, a la qual assistí la directora general i una tècnica; la via de la regularització per la qual apostaven era l'adquisició de la finca. Posaren en marxa un concurs públic per comprar una finca. També estava prevista una modificació legislativa, de mesures urgents en matèria urbanística, introduint una modificació que permetia aquest tipus d'us en la zona sempre i quan la titularitat del terreny fos pública. D'aquesta manera s'hagués solucionar la qüestió. El problema fou que la propietat, malgrat haver-se presentat al concurs, tenia acordada amb anterioritat una opció de venda, i el que tenien l'opció l'executaren, quedant desert el concurs. Des de l'ajuntament, a part d'altres consideracions, hem prioritzat d'una banda el que era la col·laboració amb el consell, però sobretot es prioritzà la situació i el benestar dels menors acollits. És tracta d'un centre de primera acollida, són joves que estan en una situació de gran vulnerabilitat. ¿Quina és ara la situació?: l'IMAS ha posat en marxa l'adquisició d'un nou espai. Hem demanat, per escrit, informació sobre l'assumpte a l'IMAS, al Consell Insular de Mallorca, a la Agència de protecció de la legalitat urbanística, i a la Conselleria de Medi Ambient, perquè són les administracions que tenen competències o algun tipus d'implicació en aquest tema.





Aina Maria Munar Isern, batlessa:

És cert que la informació pressupostària que demaneu sols se us ha enviat un pic o dos. La setmana que ve es preveu que s'incorpori la nova interventora i mirarem de posar-nos al dia. La informació, quan vulgueu venir, està a la vostra disposició.

Estem intentant activar el mercat setmanal, han començat nous venedors; algunes setmanes han faltat placers però retornen; els mesos d'hivern són diferents.

Guillem Balboa Buika:

La recaptació per l'impost de turisme sostenible ha estat d'uns trenta-cinc milions d'euros; se'ns comunicà que aniria destinada a inversions en temes de recursos hídrics. Ens presentarem a la propera convocatòria, que tindrà una major dotació econòmica i serà més oberta en quant als projectes a poder subvencionar.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

No vaig demanar un informe a la policia sobre el tancament al trànsit de vehicles a la Plaça, ni vaig fer una resolució; hi ha hagut altres casos així, com el tancament del C/ de Son Antelm per motius escolars, a sol·licitud de pares i mares. La policia local farà un informe sobre el tancament de la plaça. Estudiem fer un pla de mobilitat, no sols en allò que afecta la plaça, sinó a tot el poble.

Les factures de l'enginyer de camins corresponen a diferents feines encarregades.

Llorenç Perelló Rosselló:

No entenem perquè no es presentà cap projecte a finançar amb els fons recaptats amb l'ecotaxa, o impost sobre estàncies turístiques. No sabem d'on us arribà la informació, perquè segons la normativa reguladora d'aquest tribut són qüestions a tractar en una comissió creada a l'efecte. Creiem que era una bona oportunitat per presentar un projecte que, si no el subvencionen, podria presentar-se a altres convocatòries.

Crida l'atenció que, segons la numeració de les factures que hem esmentat, són les úniques que ha emès aquest any, sembla com si l'ajuntament d'Alaró fos el seu únic client.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

Per consens es decidí que el projectes a finançar aquest any amb els fons de l'ecotaxa foren de reparació o millora de infraestructures hidràuliques, com a prioritat es posà l'adob d'infraestructures existents. Per descomptat que presentarem projectes a les noves convocatòries de subvencions.

L'ajuntament d'Alaró no és l'únic client de l'enginyer de camins que ens ha facturat pels seus serveis; les feines realitzades s'han de pagar.

Intervencions dels representants d'entitats ciutadanes i dels ciutadans individualment:

María José Busquets López (de la Plataforma Volem Via Verda):



¿Per què en el conveni amb l'ajuntament de Palma sobre la targeta ciutadana (servei de transport) sols s'inclou la tarifa bàsica?.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

Potser hi ha alguna errada, perquè també parlarem de les tarifes de família nombrosa, carnet jove i discapacitats; ho mirarem.

María José Busquets López:

¿S'ha reunit la comissió de seguiment del conveni entre l'ajuntament i la Direcció General de Mobilitat i Transports, del Govern de les Illes Balears, pel servei de transports de viatgers entre Alaró i l'estació de tren de Consell?; podrien tractar el tema dels horaris i de les necessitats de les persones usuàries.

¿S'han mantingut negociacions sobre la via verda en el tram que és competència del Consell Insular de Mallorca?.

Guillem Balboa Buika, regidor delegat d'urbanisme, promoció econòmica i fires:

A la conselleria estan pendents de constituir la comissió de seguiment del conveni; ho tenen present, però som l'únic poble que té un conveni amb la previsió d'una comissió de seguiment.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

Des del Consell de Mallorca ens han dit que en el tema de la via verda han d'anar a la par amb el govern; el Consell sols té competència en el que és la carretera, i volen que la seva actuació tingui una continuïtat amb les que hagi de fer el govern.

Maria del Pilar Fiol Borrás (Plataforma Conviu Alaró):

Sol·licitem que l'ajuntament traslladi al Consell de Mallorca la necessitat d'actuacions a la carretera que puguin millorar el trànsit a la zona de l'escola pública, degut al col·lapse circulatori que es produeix diàriament; és necessari conscienciar la gent respecte l'ús del cotxe.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

Traslladarem aquestes peticions al Consell de Mallorca, però vos record que el titular de la carretera és el Consell; els temes d'arbres, voravies, etc., si que corresponen a l'ajuntament. Creiem que ens hem d'asseure's totes les parts i poder parlar i estudiar la mobilitat per a tot el poble en general.

Llorenç Perelló Rosselló, regidor del grup municipal Junts per Alaró:

El Consell de Mallorca, com institució competent en matèria de carreteres, ha arribat a acords amb molts de municipis, i fins i tot ha sufragat coses que eren de competència municipal, per tant, negociant sempre podem arribar a acords.

A l'ajuntament hi ha un precedent, un informe de la policia local que proposava alguna d'aquestes mesures, com passos elevats i, fins i tot, d'un semàfor que sols funcionés unes hores; són propostes interessants que podríem posar damunt la taula i negociar amb totes les entitats implicades en aquest tema.





Aina Maria Munar Isern, batlessa:

És una negociació que hem de fer a tres bandes: Consell de Mallorca, ajuntament i part implicada, que no només són els pares i mares, les mestres i veïnats, sinó que és tot el poble en general.

María Dolores Gómez Gervilla (Plataforma Volem Via Verda):

Hem parlat amb representants del Consell de Mallorca i ens han dit que el primer tram és independent d'altres actuacions. Demanem un esforç i que parlem amb el Consell. Ens agradaria estar presents a les reunions.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

Com ajuntament lluitem perquè en el primer tram de la carretera s'hi pugui fer una actuació, i això li he transmès avui matí mateix a la consellera executiva del Consell. Fa més de deu anys que a Alaró, en infraestructures de carreteres, no hem rebut res; no s'han fet peticions per part d'aquest ajuntament al Consell. Lluitarem perquè en aquest primer kilòmetre i mig de la carretera puguem fer alguna cosa. I si no podem enllaçar amb la via verda doncs després ja se mirarà amb el Govern.

Llorenç Perelló Rosselló:

No podeu dir que no hem demanat res en aquests darrers vuit anys. En el passat ple, vos vàrem demanar per una millora que havíem sol·licitat al Consell de Mallorca referent a la carretera Alaró-Santa Maria, per diferents corbes perilloses, i que el propietari regalava el terreny, de la qual cosa hi ha un document.

Margalida Rosselló Pons (Plataforma Volem Via Verda):

Us demanem que plantegeu el projecte al Govern de les Illes Balears i al Consell de Mallorca.

Guillem Balboa Buika, regidor:

A les reunions de les tres administracions hi havia un consens; el major entrebanc pot estar en què en la modificació de la llei s'avanci més o menys.

Matías Bibiloni Roig:

S'ha de pensar i estudiar sobre el tancament al trànsit de vehicles a la plaça i les repercussions que té en els carrers propers; s'ha de pensar en les persones majors i en les que tenen la mobilitat reduïda, així com també en que els al·lots puguin jugar.

Maria del Pilar Calafat Bennasar:

¿És necessari que entre setmana estigui tancada al trànsit la plaça?, sobre tot a l'hivern, quan no hi ha ningú.

Aina Maria Munar Isern, batlessa:

Ens agradaria, tant amb la plataforma com amb els veïnats, poder seure i poder fer entre tots un pla. Sabem que hem de poder arribar a acords perquè puguem anar per Alaró a peu, amb cotxe i estar protegits. Ho estudiarem i esperem la col·laboració de tots, amb civisme i educació.



Ajuntament
d'Alaró

I L L E S B A L E A R S

En aquest estat, i no havent-hi més assumptes a tractar, la batlessa aixeca la sessió, de la qual s'estén la present acta i jo, com a secretari, en dono fe.

Alaró, 24 de novembre de 2016.

Vist i plau,
la batlessa,

